

成都市锦江区开展全区应急预案编制及管理培训

为进一步完善应急预案体系建设,增强应急预案的科学性、针对性、实用性,规范各类应急预案的编制及管理工作,做好大运会锦江赛事应急预案工作,成都市锦江区应急办于4月19日召集全区应急预案编制及管理培训会。区级相关部门及各街道负责应急预案编制及管理工作人员共计50余人参加培训。

培训邀请成都市应急管理专家授课,重点围绕应急预案编制、应急预案管理、应急预案常见问题四个方面进行系统阐述和深入解读,并现场解答疑问。参训人员聚精会神聆听,积极参与互动,课堂气氛热烈。

此次培训主题鲜明,内容丰富,课程安排针对性强,进一步提升了预案编制及管理从业人员业务水平和履职能力。(刘畅)

创建示范工地
擦亮企业品牌

——华北铝业新能源电池箔项目
创建安全生产标准化工地侧记

中国二十二冶集团华北铝业新能源电池箔项目积极落实安全生产标准化要求,切实提高安全生产文明施工水平,扎实打造安全生产标准化工地,打响企业安全生产标准化品牌。

华北铝业新能源电池箔项目大力推进施工现场标准化建设,施工现场洒水制度和出入车间冲洗制度,现场设置冲洗车、冲洗车,出场车辆严格执行冲洗制度,设置空气质量自动监测设备,阻挡打造安全生产标准化工地,打响企业安全生产标准化品牌。

严格遵守环保监察的六个百分百要求,场内地空闲地采取绿化措施,施工场区内裸土采用密目网苫盖,使用扫地机清扫道路,施工区、生活区均配置洒水器具,施工现场可利用水的收集系统,使水资源得到梯级循环利用,设置三级沉淀池,保障可利用水的收集与再利用。

中国二十二冶集团华北铝业新能源电池箔项目抓紧抓实安全生产标准化建设,全力保障项目安全生产,为新能源电池箔项目建设保驾护航。(王烽)

萧山商业城
被授予“全国商品交易市场最具影响力市场”称号

4月20日至22日,第23届中国商品交易市场大会在福建省厦门市召开。大会以“谋创新争先·勇毅前行”为主题,旨在落实国家相关会议精神,贯彻国家最新发展理念,解读国家最新相关政策,总结市场发展情况,分享市场成功经验,全方位整合国内外相关资源,探讨新形势下市场发展的新路向、新路径、新机遇,促进市场创新发展。浙江杭州萧山商业城主要领导及经营户代表参加了此次盛会。

大会期间,对全国涌现出的先进单位和个人进行了表彰。拥有“双百亿市场”的萧山商业城被授予“全国商品交易市场最具影响力市场”。萧山商业城党总支书记、总经理陈晓荣获“全国商品交易市场管理创新奖”。另外,萧山商业城内的优秀商户代表杭州国强标准件有限公司、杭州金利达食品有限公司、杭州萧山康源贸易有限公司、杭州萧山家具有限公司被授予“全国商品交易市场诚信经营示范商户”,杭州金源丽贸易有限公司被授予“全国商品交易市场金牌批发商”,萧山惠真副食品商行被授予“全国商品交易市场最具发展潜力品牌”。

在新起点,开创新局面。今后,萧山商业城将紧紧围绕打好“经济翻身仗和亚运攻坚战”的总体部署和“抢先机、拼经济”的工作要求,确保时间过半、任务过半,用亮眼的成绩单展示主题教育成果,全力以赴推动商业城高质量发展。(吴春友)

“技术大拿”解难题

安徽淮北矿业集团临涣选煤厂芦岭分厂电机车间职工李伟在工作中勤学善思,练就一身绝活,能快速排除设备各类故障,找准问题症结,并归纳总结出故障定位“四步法”的电气设备维修绝活,解决各类电气设备疑难杂症上百例,成为大家称赞的“技术大拿”。(杨伟伟 摄影报道)

思想先行,理念引领聚合力
严格标准,达标创优做示范
严格惩处,措施完善促执行

精细管控 科学用水

——沙河发电公司“滴水必珍”推进水资源利用纪实

近年来,河北建投沙河发电有限公司(以下简称沙河发电公司)把节水护水作为一项重要的日常工作常抓不懈,多管齐下采取有力措施,不断探索节水新方法、新途径,通过加强设备管理,通过对生产现场用水进行实时监控,深入开展节水耗水对标,制定科学有效的节水措施,建立健全节约用水长治久安机制,优化全厂用水结构,不断调整优化用水方案,依靠科技进步提高水资源利用率,全力以赴压减用水成本,“滴水必珍”实现企业效益最大化。

制度先行 节奖超罚考核到人

为大力营造节约用水氛围,全面提升企业节约工作,沙河发电公司坚持“依法管水、科学用水,严格节水、高效利用、综合治理”的原则,动员职工参与节水活动,增强节水意识。公司先制定了《节水管理制度》非生产用水、水、汽管理制度》《凝结器球阀清洗制度》《阀门内漏管理制度》《节约用水管理办法》等完善的节水制度,各生产环节均有配套的节水措施,从制度上明确节约用水的重要性。

近几年,沙河发电公司根据循环水温及时调整循环水泵运行方式。夏天,用大流量方式运行;冬天,则选择小流量方式,大流量方式不仅容易造成循环水浪费,循环水耗电也比较高。近几年,沙河发电公司完成投资3000余万元的厂废水综合治理改造工程项目,该工程涵盖工业废水回用、生活污水处理、含煤废水处理、含油废水处理、总排口废水处理、脱硫废水处理等多个方面。

王小波经反复研究分析,试验、利用角钢制作了电晕引采煤机专用弧形二次负压降尘装置,替代购买的平面型降尘设备,每套制作费用约2000元,相比购买的设备来年可节省5000元。该装置采用圆环链锁定在摇臂上,煤矸碰撞时不易损坏,可随滚筒的升降而移动,方便检修。王小波做足安全保障工作后对摇臂进行检查处理,很快便判断是摇臂四轴齿轮的轴承损坏。因工作面

一天深夜,并下井采工作面使用的某型采煤机因左摇臂出现异常声响而导致工作面无法正常开机,王小波接到抢险电话后立即赶到采煤工作面,做好安全检查后对摇臂进行检查处理,很快便判断是摇臂四轴齿轮的轴承损坏。因工作面

“以前泵组没有低速,现在可高可低,避免循环水浪费的同时,用电也大大降低了。”沙河发电公司运行部副主任赵朝峰对此颇为自豪,他介绍,公司还加大对检修设备的投入,通过节电改造、分项抓考核、层层管理,处处挖掘、分项抓考核,实行节奖超罚制度。

沙河发电公司安全环保部主任高建军介绍,去年10月,2号机小修后,汽机侧门闸门实现了“零内漏”,相关部门和个人都授予奖励。为挖掘节水潜力,汽轮机做功后的高温蒸汽通过凝汽器冷凝后,从300℃以上高温蒸汽转变成50℃以下的水,主要靠水源来循环冷却。2017年,沙河发电公司的循环水泉一直用高速模式以固定速运行,这就意味着一年四季,水都只能以大流量方式运行,大流量方式不仅容易造成循环水浪费,循环电耗也比较高。

企业还建立日报、月累计、年度总

制度,节水工作小组定期对水资源使

用情况进行合理性分析,不定期进行监

督和考核,通过定期对总排口污染指

标进行监测,公司全年总排口废水指

标均满足要求,公司还时常组织“引

进来”“走出去”活动,不断掌握了一

套过硬的采煤机操作、维修技术。

王小波经反复研究分析,试验、利

用角钢制作了电晕引采煤机专用弧形

二次负压降尘装置,替代购买的平面型

降尘设备,每套制作费用约2000元,相

比购买的设备来年可节省5000元。该

装置采用圆环链锁定在摇臂上,煤

矸碰撞时不易损坏,可随滚筒的升

降而移动,方便检修。王小波做足安

全保障工作后对摇臂进行检查处理,

很快便判断是摇臂四轴齿轮的

轴承损坏。因工作面

“以前泵组没有低速,现在可高可低,

避免循环水浪费的同时,用电也大大

降低了。”沙河发电公司运行部副主

任赵朝峰对此颇为自豪,他介绍,公司

还加大对检修设备的投入,通过节电

改造、分项抓考核、层层管理,处处挖

掘、分项抓考核考核,实行节奖超罚制

度。

王小波的师傅高兴亮,是国家级技能

大师工作室领衔人,兴隆庄煤矿首位

“大国工匠”。

2011年,王小波加入“高炉技能

大师工作室”,成为兴隆庄众多徒弟中

的一员,在师傅的精心指导下和帮助下,

技术水平日益精进。如今,师傅俩都成

为了“大国工匠”,师傅也自豪地说:“技术可以

传承,没想到‘大国工匠’也能够延续,这

比我个人得奖还要高兴”。

合抱之木,生于毫末;丈高台,起于

累土。2020年,矿井为王小波成立了“技

能大师工作室”,领衔的工作室命名为

“王小波劳模(技能大师)创新工作室”。

“技术只保留在自己身上是没有用的,只

有解决实际难题才能体现它的价值。”他

将自我的经验积淀和技能绝活,毫无保留

地传授给青年职工,培训采煤机司机800

多人次,多名青年职工达到高级工水平。

王小波先参与由该矿承担的国家煤

炭行业“五一”劳动奖章获得者、山东能源兴隆庄煤矿王小波

——记2023年全国“五一”劳动奖章获得者、山东能源兴隆庄煤矿王小波

受冲击地压影响,巷道帮严重,运输条

件差,无法更换新摇臂,王小波利用新制

的摇臂齿轮轴承的液压拆卸工具,现场更

换了四轴齿轮轴承,使摇臂恢复运转,避

免了因运输条件限制无法更换摇臂而影

响生产的时间,减少故障影响时间近20

多分钟。

多年来,王小波为矿井高质量完成

110余台采煤机的大修、调试、改造等工

作,每年处理采煤机故障20多起。确保

创新成果三重奖,研磨的“掘进机履带添

油缸全行程加压试验装置”获全国优

秀职工技术创新成果一等奖。

创新如同打开了潘多拉盒子。

王小波利用旧配件研制“风动注油机”提高设备

注油注脂量,降低了溢油对环境的污染,提

高工效近5倍,荣获山东省优秀职工技术

创新成果一等奖。

创新如同打开了潘多拉盒子。

王小波的师傅高兴亮,是国家级技能

大师工作室领衔人,兴隆庄煤矿首位

“大国工匠”。

2011年,王小波加入“高炉技能

大师工作室”,成为兴隆庄众多徒弟中

的一员,在师傅的精心指导下和帮助下,

技术水平日益精进。如今,师傅俩都成

为了“大国工匠”,师傅也自豪地说:“技术可以

传承,没想到‘大国工匠’也能够延续,这

比我个人得奖还要高兴”。

合抱之木,生于毫末;丈高台,起于

累土。2020年,矿井为王小波成立了“技

能大师工作室”,领衔的工作室命名为

“王小波劳模(技能大师)创新工作室”。

“技术只保留在自己身上是没有用的,只

有解决实际难题才能体现它的价值。”他

将自我的经验积淀和技能绝活,毫无保留

地传授给青年职工,培训采煤机司机800

多人次,多名青年职工达到高级工水平。

王小波的师傅高兴亮,是国家级技能

大师工作室领衔人,兴隆庄煤矿首位

“大国工匠”。

2011年,王小波加入“高炉技能

大师工作室”,成为兴隆庄众多徒弟中

的一员,在师傅的精心指导下和帮助下,

技术水平日益精进。如今,师傅俩都成

为了“大国工匠”,师傅也自豪地说:“技术可以

传承,没想到‘大国工匠’也能够延续,这

比我个人得奖还要高兴”。

合抱之木,生于毫末;丈高台,起于

累土。2020年,矿井为王小波成立了“技

能大师工作室”,领衔的工作室命名为

“王小波劳模(技能大师)创新工作室”。

“技术只保留在自己身上是没有用的,只

有解决实际难题才能体现它的价值。”他

将自我的经验积淀和技能绝活,毫无保留

地传授给青年职工,培训采煤机司机800

多人次,多名青年职工达到高级工水平。

王小波的师傅高兴亮,是国家级技能

大师工作室领衔人,兴隆庄煤矿首位

“大国工匠”。

2011年,王小波加入“高炉技能

大师工作室”,成为兴隆庄众多徒弟中

的一员,在师傅的精心指导下和帮助下,